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K iadóh ivata l:
Rim aszom batban. Erzsé
bet-tér 9. szám a la t t  a 
könyvnyom dában. Id e  
in tezendök  a k iad óh iva 
ta lt  i l le tő  előrefizetés, 

h irdetm ény, n y ilt te r  
és egyeb felszóla lás.

Ismeretlen kézt.'il és névte
lenül érkező közleményeket 

nem adunk ki.

A  h ird e tés  d i j a :

E*ry hároinhasábos petitsor 
térfogata 15 fillé r . Több
szöri hirdetésnél árkedvez
mény. N y ilt t é r  sora 50 till.

Előfizetést elfogad a ..Gömöl -Kishont kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés lemezéiszeriibben postautalványon
eszközölhető. Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

A városházáról.
lla elolvassuk lapunk mai számában a vá

rosi közgyűlésről adott rcterádát, azt kell kon
statálnunk. Imgy városi neveinkben is már nem* • » * * " .
a ntaruuiHag, az indokolatlan csökön vössejr : lia- 
nem az észbeli politika által javasolt baladás 
kezd előtérbe lépni, s ha ez még ma nem is jut 
teljesen diadalra az egész vonalon, de Ítélve az 
eddigi jelekből, az mielőbb lefogja gyűrni a 
régi eszmék biveit.

Kégéii beszelünk, dolgozunk, agitálunk ilv 
értelemben, de ez ideig nem sok eredményét 
tapasztaltuk íelszédalásunknak: most azonban már 
jé» híreket hozott az első tavaszi szellő' a város
házáról is.

Nem kiváltjuk mi. hogy minden egyszerre 
és gyorsan átváltozzék, mert esetleg a rohamos 
aetió reaetiót szülhetne; de azt joggal kivált
hatjuk. hogy a szomszédos városok társadalmi, 
kereskedelmi és ipari életével mi is lépést tart
sunk. mert kűlűmben a közérdek rovására na
g y o n  elmaradnánk.

Ha vizsgáljuk az általános haladást és fej
lődést, ha nem támasztatnak akasztó és ütköző 
pontok, úgy zökkenünk be önkénytelenűl a ha
ladás medrébe, hogy é>zre sem vesszük: de ha 
legkisebb ellenvetéssel vagy akadállyal találjuk 
magunkat szentben, akkor nehéz a fejlődés iránv- 
tűjét követni.

A városok önkormányzati hatáskörében a
•»

képviselőtestületek azok, melyeknek a város 
polgármestere, vagy egyesek által megindított 
üdvös mozgalmát támogatni és a haladás ke
rekét vállvetve tovább görditeni kell.

Mi abban a szerencsés helyzetben vagyunk, 
hogy fiatal, ügyes polgármesterünk egészséges 
eszméit nemcsak a szó hatalmával, de a szor
galmas munka erejével is támogatni tudja. Ha 
tehát valami megakad és jó eszméje már szü
letése alkalmával »  kimúlás szemtedójevel honf
ijaik le. akkor ten inteni vágyó kedvét vesszük 
el és minden jóravaló törekvésében bénítjuk meg.

K kettő is elég már ahoz, hogy a város 
további sikeres fejlődése megakasztassék.

Kzek után nézzük csak mi történt a leg
utóbb megtartott képviselőtestületi közgyűlésén^

Mi e helyen ottan kezdjük, hol képviselő- 
testületi közgyűlésünkről szóló reierádánk annak 
lefolyásáról végez.

‘ Polgármesterünket meginterpellálták. hogy 
mi alapon üdvftzülte kineveztetésük itlkalmáviil 
gróf Seren ifi Béla és Hazai Samu minisztereket 'i 
Az igazságos válasz a közönség részéről is rö
viden csak az lehet, hogy mindkét miniszter 
vármegyénk. Hazai pedig városunk szülötte, lla 
tehát polgármesterünket követett eljárásában más 
nem is vezette, az udvariasság és a figyelem 
parancsolta, hogy az üdvözlést elkövesse és ezen 
ténvkedése polgármesterünknek az ő tapintatos, 
jó érzékére vall s ezért csak elismerés illethette 
volna, hogv erről nem feledkezett meg. Annál is 
inkább helvesen járt el, mert mindkét férfiú már 
a múltban' megmutatta, hogy szülővánuegyéjfik- 
kel és annak polgáraival szemben mindenkor 
csak jót tettek s az ő jószívűségüknek már igen
igen sokan —  kiket névszerint is feltudnánk 
sorolni —  élvezték gyümölcseit. Ha tehát a pol
gármester üdvözölte e nemesszivü két férfiút, 
ezen figyelme az üdvözölteknek csak jól eshe
tett, a mit siettek is megköszönni és ezzel jövőre 
is bizonyára csak jóindulatukat nyertük meg.

Élénk vita fejlődött ki a vendégfogadó, ká
véház, szóval a korcsmákra vonatkozó szabály
rendelet módosítása körül is. E kérdés sokaknak 
nagy keserűséget idéz elő, de múltkori ez irány
ban hangoztatott felszólalásainkat tijra meg kell

ismételnünk, és ma is. de mindég is csak arra 
;rz álláspontra helyezkedhetünk, hogy az uj sza
bályrendeletet úgy kell megalkotni, hogy annak 
^zakaszai teljes szigorúságai büntessék a hibá
sokat és szüntesse meg a tűrhetetlen állapoto- 
kat. I dvözöljük ('zinkt- István és Lengyel IMI 
képviselőtestületi tagokat, lmgy ez irányban fel
szólaltak. mert a Uákőczy-ntczat maholnap a korcs
mák és leim jók utezájának kell elnevezni. A mi 
az 5 koronás záróra hosszabbítási dijat illeti, ha 
ez h< une lesz az uj szabályrendeletben, ezzel•t'
nem lesz a bajon segítve: mert ezt minden al
kalommal könnyen kifogja szúrni a korcsmáros 
és a mulatozó vendég is. és ezért az 5 koronáért 
azután szabad lesz tenni mindent. Ajánljuk a 
városnak, hogy kérje el l ng\ár r. t. város sza
lui Ívrendeletét és annak nvomán üljön a bizott- 
ság az uj szabályrendelet tervezetének elkészi- 
tésébez. de abban a bizottságban csak olyan 
egyének legyenek, kik éjjel aludni szoktak és 
tessék a korcsmák utczájából a bizottságba tago
kat yálasztani.

Foglalkozzunk már mostan egy kicsit a hó
napos vásárok áthelyezésének* kérdésével.

Kégente. mint hallottuk. Rimaszombatnak 
heten ki nt kétszer volt heti vására és pedig szer
dán és szombaton. A szerda! nap a tisztviselőké, 
a szombati nap pedig a vidéki közönségé volt. 
Ma már csak az ünnepek előtti napokat kivéve, 
minden szombaton van hetivásár és minden hó 
első szombatján állat fel hajtással egybekötött hó
napos vásár. Azt jól tudjuk, hogy a sok vásár 
vidékenkint nem szerencsés sem a kínálatra, sem 
pedig a keresletre : de az tény. hogy nálunk a 
gyakori vásárok jól bevállallak. Azokhoz tehát
ragaszkodnunk kell és figyelembe véve városunk ™ * »
vidékének szerencsés fejlődését, a módot meg
kell adni a vasári forgalom fejlesztésére is; mert
ez első sorban nem a vidéki bevásárlók, de a
város érdeke, hogy mentül gyakrabban és minél

• •

több bevásárló forduljon meg a rimaszombati 
piaczoti. Tekintve pedig, bogy a vidéki izraelita 
kereskedők a szombati napon nem szívesen ke
resik fel a piaczot. egészen helyén való dolog
nak tartjuk a hónapos, heti vagy helyesebben 
mondva országos vásárnak a szombati napról a 
szerdai napra való áthelyezését.

A kövezetvám behozatalára is nagy szük
ség lenne, mert ebből a város oly jövedelemre 
tenne szert, hogy előbb, mint gondolná kiépít
hetné a csatornázást.

A mi az újonnan építendő házak megadóz
tatását illeti, ebben Medveezky Sándor képviselő- 
testületi taggal kell egyet értenünk, bogy a vá
ros méltányossági szempontból, de meg azért is, 
hogy a város fejlődésének útját ne vágja el, az 
újonnan épülő házaknak adja meg az adómen
tességi kedvezményt.

Krről és lakásviszonyainkról legközelébb 
bővebben fogunk megemlékezni.

Városi közgyűlés.
Rimaszombat város képviselőtestülete f* hó 1 én 

dr. Kovács László polgármester elnök lésével közgyűlést 
tartott, melyen a tisztviselőkön kivid jelen voltak Benyo 
Béla, Bocikó Dániel, dr. Baksay Dezső, ('zinke István, 
dr. Cziner Miksa, ifj. (sajtó János, Ktluy Frigyes, dro
st nyer Miksa, .laakó Pál, dr. Kánaán Aladár. Kosincr 
Vilmos, Lévai István, Lény y cl Pál. Medceczky Sándor, 
id. Rábely Miklós, Soós < lyula. So ős Ferenc/.. Szabó József, 
K. Szabó István, Szabó Józsel m., Széni an Endre, 
Szőni oltioky Antal, dr. Törköly József és dr. Zthery István.

Első tárgy volt a módosított piaczi lielypénz ársza
bályra vonatkozó miniszteri rendelet, mely tudomásul 
vétetett, majd a kövezet vám ügyével foglalkozott a kép
viselőtestület. Az erre vonatkozó kérelmet ugyanis a 
törvényhatóság újabb tárgyalás céljából visszaküldte azért, 
mert a vármegyének a kövezet vámszedési jog engedé

lyezésére vonatkozó kérelme —  melynek érdekében a 
kereskedelmi minisztériumban deputáczió is járt —  még 
nem nyert elintézést, s félő, hogy városunk a partiális 
érdek kielégítése iránt megindított akcziója zavarólag 
hatna a megyére vonatkozólag beadott kérvény elinté- 
zésénél, holott ennek kedvező megoldása esetén Rima
szombat úgyis számíthat a vármegye támogatására. A 
közgyűlés az ügy újabb tárgyalását a tanács javaslata 
alapján mellőzte.

Az ideiglenes liázadómentességet élvező házbirtok 
után kivetendő községi pótadó ügye újra tárgyalásra 
került, mert Mtdveezky Sándor az előbbi határozatot 
megtelebbezte, s a törvényhatóság, bár elismeri a város 
törvényes jogát a községi pótadó kivetésére, méltányos
sági és város fejlődési szempontokból újabb tárgyalásra 
visszaküldte a határozatot. A tanács a határozat fenn
tartását javasolja, mert ez törvényes alapon nyugszik, s 
nem valószínű, hogy annak mellőzése esetén az építési 
kedv fokozottabb lenne. Medveczky felebbezését felolvas
ták. s ő szóval is megindokolta beadványát, melylyel a 
város fejlődésének és közérdekének vélt szolgálatot tenni, 
dr. Kármán Aladár, dr. Cziner Miksa és Institórisz Endre 
felszóllalása után a kérdést szavazás utján döntötték el 
s a többség az előbbi határozat fentartása, t. i. a köz
ségi pótadó kivetése mellett foglalt állást. A határozat 
ellen Medveszky Sándor újabb felebbezést jelentett be.

Fontos tárgy volta hónapos állatvásár áthelyezésé
nek kérdése. A közönség köréből történt több felszólla- 
lás ugyanis arra bírta a polgármestert és a tanácsot, hogy 
javaslatot tegyenek a szombati hónapos vásárnak szer
dára való áttétele, illetve a szerdai havi vásároknak ser
tés felhajtási joggal való kibővítése érdekében. Ehhez a 
30 kilométeren belül fekvő községek beleegyezése is 
megszerzendő. Az áthelyezés löindoka az. hogy izraelita 
vnllásu polgártársaink a szombati vásárokra nem jönnek, 
s szükségleteiket másutt szerzik be.

I)r. Cziner Miksa, ki ezen áthelyezésnek már évek 
óta lelkes szószólója volt. továbbá Szabó István és Gro- 
singer Miksa örömmel üdvözölték az eszmét s elisme
réssel adóznak a polgármesternek ezen czélszerü és köz
hasznú javaslatáért. Dr. Cziner különösen ajánlja a ta
nácsnak, hogy a hónap második szerdájára kérelmezze 
a hónapos vásár áthelyezését. A közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta a javaslatot.

A vásárrendtartási szabályrendelet módosításához 
s a mérnöki iroda részére műszerek beszerzésére vonatkozó 
javaslathoz megjegyzés nélkül hozzájárult a közgyűlés.

A számadások megvizsgálására /mbar Gusztáv, 
Soós Ferencz és Szomolnoky Antal bizottsági tagokat 
küldték ki.

Tudomásul vette a közgyűlés a fogyasztási adók 
PJOO. évi kezelésének kedvező eredményét, s az ered- 
inény elérésében buzgólkodó tisztviselők jutalmazását is 
elhatározta.

A felszámolt ipari hitelszövetkezet által a városi 
szegényalapra adományozott 438 kor. 49 fill, befizetésé
ről szóló jelentés tudomásul vétetett, s jóváhagyta a 
közgyűlés, a rendőrkapitány és a tanács által megálla
pított yyorsszállitási szabályrendeletet, mely a miniszteri jó 
váhagyás után nyomban életbe lép.

Elénk vitát provokálta fogadó, vendéglő, kávéház, 
stb. szabályrendelet módosítása, ebben is különösen a 
záróra kérdése. Eddig ugyanis a záróra megliosszabitá- 
sára mindig kérelmezni kellett a rendőrkapitányságnál, 
s a hivatalnak nem állott módjában megtagadni azt, 
most az uj szabályrendelet tervezete szerint, a ki I órán 
tul 3 óráig nyitva akarja tartani helyiségét. 5 koronát 
kell lefizetnie a 7 éven felüli elhagyott gyermekek gon
dozása alapjára, ( ’zinke István a záróra meghosszabitás 
engedélyezése ellen szólt srámutatott arra a viszás állapotra, 
mely a Rákóczy-utczában nap-nap mellett, de különösen 
ünnepkor található, Lengyel Fái ugyancsak ilyen érte
lemben szólt. Dr. Karács László felvilágosítással szolgált, 
hogy épen az eddigi viszás helyzet megszüntetésére 
kell a szabályrendelet, mely legalább irányadóul szolgál, 
holott eddig semmi szabályrendeletünk nem intézkedett. 
Dr. Kármán Aladár és dr. Zthery István a szabály- 
rendeletnek a tanács által beterjesztett oontozataihoz 
hozzájárulnak, s a közgyűlés nagy többséggel ezt el is 
fogadta azzal, bogy a rendőrkapitányt a szigorú ellen
őrzés elrendelésére hívja fel.

A pénztárvizsgálatra vonatkozó előterjesztés tudo
másul vétetett, az iparos nyugdíj egyletnek a szokásos 
100 korona segély most is megszavaztatott, s kimondta 
a közgyűlés, hogy Komlóssy István anyakönyvvezető
nek a múlt évben a rendelet téves értelmezése foly
tán visszatartott jogos dijai fizettessenek ki. Két ille
tőségi ügy elutasítása után dr. Baksay Dezső meg- 
interpellálta a polpármestert, hogy igaz é az, misze
rint Hazai Samu és Serényi Béla minisztereket a város 
közönsége nevében üdvözölte, vagy csak a maga nevé
ben tette ezt. A  polgármester egyenes nyíltsággal meg



mondotta, hogy ezen udvariassági tényt, mely a legcse
kélyebb, amivel egy város szülöttének és a megyebeli 
közélet egyik tagjának tartozik a város nevében cse
lekedte. Az interpelbicziót «Ír. Ilaksay 1 >ezso tudomásul 
vette, s a közgyűlés helyesléssel szankczionálta a polgár- 
mester eljárását. Kzzel a közgyűlés a polgánnest«*r 
lelkes éltetésével véget ért.

Levői Indiálxíl.
Fehérgyarmati Tóth .lend Kalkuttában elé» festő

művész és etnográfus hazánktia. ki csak nem resell Kerti 
Adolfnak is levelet irt s a ki Komorárzy Miklós rozs 
nyé»i kath. főgimnázium tanárral, a „Sajó-videk sz**i- 
kesztöjével. mint jeh*s etnográfussal s mint volt tanaiá 
vnl állandó levelezésben van, múlt lm 10-érol a követ
kező sorokat küldte:

Kalkutta. r.»lo. január 10.

Mr!yen tisztelt tanár u r!
Kaptam igen tisztelt tanár ur bosszú levelét, 

becses és kedves küldeményét. Köszönet orte! I gyai 
akkor vettem Takárs Menyhért dr. prépost prelátus óméi 
tósága becses sorait is, amelyek nagy örömömre szolgál 
tak. Krről és sok egyébről, a mi közös munkálkodá 
sunkra vonatkozik máskor, most kegyelete* s minket 
magyarokat közelről érdeklő dologról irok.

I 'gyanis, Koriisi 1 'torna Sántlor születesenek 1 2-) ik 
évtordulőja alkalmábé»! t. évi január hő .» on a britt nem 
zet impozáns és kegyelet es ünnepet rendezett Kalkutta 
ban az „Asiatic Society ot Henifál nagy termében. Kz 
ünnepségen K. Denison Köss dr., a kalkuttai Madrasal 
( 'ollege jeles tanára, kiváló etnográfus, Körösi I soma 
Sándorról, nagynevű hazánkfiáról, a jeles ázsiai kutató 
ról olvasott tol és méltatta elévülhetetlen érdemeit. Köss 
dr., a ki most adja ki Tibt t-Sanserif Szótárát, nagy tel 
szést aratott tartalmas to|olva>ásával. a melyen kot japái 
herczeggel az élén jelen volt Kalkutta eh»keh*se*jenek es 
tudományos világának színe java. A magyarságot ketten 
képviseltük: Löffler K. M. és csekélységem. A vitezlo 
és daliás magyar nemzet, noha ez ünnepről több tudó 
mányos és irodalmi intézményünk idejében értesítést 
kapott, még csak h:ltkinn sem volt jelen. Feisze. nálunk 
odahaza most a politikai torzsalkodások mindent háttérbe 
szorítanak.

Köss dr. amellett, hogy ( ’soma munkájának es a 
Tibet Sanscrit széttárnak a kiadásával nekünk magva 
foknak igazán nagy szolgálatot tesz, különben is nagy 
magyar barát s ugyan megérdemelné nemzetünk [háláját 
és köszönetét. Azért, ha igen tisztelt tanár ur is jónak 
látja, szíveskedjék Köss drt franczia szövegű s több 
aláírással ellátott levélben, reám hivatkozva, fölkeresni 
s legutóbbi felolvasásáért üdvözölni, neki köszönetét 
mondani. Tudom ez jé»l fog neki esni, a britt magyar 
leiratkozásnak oedig okvetlenül hasznára fog válni s 
közelebb hozza egymáshoz a két nemzetet.

A rozsnyói kath. főgimnázium, az én kedves Alma 
Mater em s a többi ( »omörniegyei középiskolák pedig 
küldhetnének t’. év tnárczius hó végéig cziinemre egy- 
egj babéra -zorut. nemzeti szalaggal, magsar fölirással 
és egy ma’ ‘k hazai pahVz földet A koszorúk ügyet 
talán lenne szives tanár ur elintézni s együttesen elkül 
deni. Márczius végén fogjuk ugyanis elhelyezni 1 >oina 
davjellingeni la Himalaja alatt sírkövére, amelyen ez 
időszerűit csak angol fV*lirá> van, azt a márványtáblát, 
melv magvar fölirással fogja hirdetni h müveit világnak 
Körösi ( soma Sándor nagyságát és dicsőségét.

Az én kedves főgimnáziumom tiszteletreméltó igaz
gató urának és tanári karának szívélyes és tisztelettel 
jes üdvözleten, t tessék tolmácsolni és őket arról bizto 
sitani, hogy a magyarság énlekében itt érdemes munkát 
fogok végezni.

Maradtam igaz tisztelettel és hálával mélyen tisztelt 
tanár ur egykori tanítványa: Tóth .hun,n y  «

* **
A kedves levélhez csatoltan megküldte lótli Köss 

dr. és egy munkatársa, egy tibeti láma arczképét is. A 
kép a kiváló tudós tanárt és munkatársát szorgalmas 
munkálkodásuk közben ábrázolja.

Komoróczy e levél alapján azzal a kéréssel fordul 
már most is a vármegyei középiskolák vezet ségéhez. 
hogy a  koszorú dolgában az ifjúság körében lelkesedést 
kelteni s annak idején a sírkő felavatására koszorút kid 
deni szíveskedjenek. K kérést különben Konioróezv leg 
közelebb az iskolák igazgatóságaihoz intézendő levélben 
külön is előfogja terjeszteni. Valamint arról is értesít 
laptársunk szerkesztője, hogy a Köss dr. hoz intézendő 
franczia szövegű levelet aláírások jegyzése czéljából leg 
közelebb szerkesztőségünknek is meg fogja küldeni.

Színház.
Innen onnan egy esztendeje lesz már. mióta a szí

nészek eltávoztak tőlünk és igy közönségünk érdeklődő 
része eléggé kiéhezett az irodalmi és művészi élveze 
tekre és azokra ez az időszak meglehetősen alkalmasnak 
is látszik. Kzuttal régebbi ismerősünk: Szabad ht i/yi Ala
dár színigazgató keresett föl bennünket a szinmüiro- 
dalom újdonságaival.

Mindjárt bemutatónak február 3 án „A tökfilkó" t 
ailták, Fulda Lajos 5 telvonásos vígjátékét, meglehetősen 
telt ház előtt, a mely eleget kaczagott a darahnak jóízű 
humorán, ügyes fordulatain és élvezte annak kerekded 
ségét. Már ez a körülmény magában dicséret a színé 
székre nézve, a kik közül kiemeljük Ké/ns Laurát, a ki 
W iegand Doris amerikai kisasszony szerepét teljes ott 
honiassággal domboritotta ki, jó volt az anyós szerepé 
ben Csanádi Lenke és leányát jól alakította Salyá Ilonka. 
A férfiak közül Halász vált ki a czimszerepben, Sziyitby. 
Szécskay és Radm:z is jól alakították szerepeiket s az 
egész kellő összhangban és jól betanulva folyt le.

Február 4-én a „Helyre asszony- járta, Kada Klek
3 telvonásos történelmi színmüve, ez a tősgyökeres kecs* »

keniéti magyar darab, a mely Kocskay korában játszik. 
Képes Laura kaczkiás menyecske volt, mint a város 
szakács asszonya s dalai, tánczai is tűzről pattant ala
kítások voltak, de derék munkát végzett Szabadhegyi 
direktor is, a ki pompásan alakította m városgazda sze*

repét. Salyá Ilonka jól tölté he komoly szerepkörét, 
t'sanády Lenke is szinte a túlzásig -  a maga ko- 
mikai munkáját. A hajdú szerepét és dalait Sziyethy 
adta elő bravúrosan, jól alakította Hadár: is a loku 
pecz komikus alakját.

Ftbmár ’»-én szombaton „Forgószél kisasszony -t 
adták, vasárnap délután „Sniólen lőni , este: ,.( sillag- 
hullás* t adják.

Ilinek f‘8 vrffvosok.i. •
Olvasóinkhoz, Tisztelettel felkérjük lapunk 

mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem uji 
tották. avagy hátralékaikat ki nem egyenlítettek, hogy 
úgy az előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfize
tést kiegyenlíteni szíveskedjenek. I isztelettel

a „(SOMOK KISHONT- kiadóhivatala.

A  f ö ld m iv e lé s ü g y i  m in is z t e r  P u tn o k o n
(Sróf Se rény  i Kein földiniveiésügyi miniszter folyó hó 
1 én Putnokrn, otthonába érkezett. A nap j*» részét gaz 
da sági ügyeivel töltötte, este pedig az ottani kaszinó 
lakomáján vett részt. A lakomát megelőzőleg a kaszinó 
éves rendes közgyűlését tartotta, melyen a miniszter, ki 
a kaszinónak alapítója és örökös elnöke, reszt nem ve
hetvén, a gyűlésen dr. S z é k e l y  József igazgató elnő 
költ. A gyűlés este fi órakor kezdődött és a tagok nagy 
részvéte és élénk érdeklődése mellett folyt le. Dr. Szí* 
kely rövid, de tartalmas szép szavakkal nyitotta meg a 
gyűlést és visszaemlékezve a kaszinó múltjára, beszámolt 
a kaszinó történetéről és vagyoni állapotáról, a mely 
örvendetes eredményt mutatott. Majd mivel a tisztikar 
megb z itasa lejárt, az eddigi bizalmat megköszönve, az 
egész tisztikar lemondását jelentette be. Hönscl i  Kde. 
Keket  he Nándor és fi m ii l ief  Lipót teljes elismerés 
sei és bizalommal vannak a tisztikar iránt, s ennélfogva 
ind tványozzák a tisztikar ujabbi megbízatását, illetve 
megválasztását, mire újból egyhangúlag megválasztattak. 
Igazgató lett: «Ir. S z é k e l y  József, jegyző: «Ir. Seres 
István, pénztárunk: F e l e k y  Ferenc/,, gazda i»«*«lig: 
Simon János. Székely dr. megköszönvén az újbóli bi
zalmat és megtiszteltetést, a gyűlés véget ért. Kevéssel 
M óra előtt jelent meg a népszerű miniszter, kit lelkes 
ovácziókban részesítettek, azután az egész társaság át
vonult a „Vám- vendéglő nagytermébe, hol hölgyek 
részvétele mellett vacsora volt. A vacsora alatt a ka 
szín«) nevében K á l n i c z k y  Kndre rét. lelkész, a putnoki 
függetlenségi párt elnöke köszöntötte lel a minisztert 
szép alkalmi szavakban, mire a miniszter hasonlókig 
igen sikerült beszédben válaszolt. Majd ( « runne r  Lipot 
a gazdák nevében mondott sikerült pohárköszöntőt a 
miniszter egészségére: végül pedig a vid«*ki vendegek 
nevében lapunk felelős szerkesztője tolmácsolta az örö
met, inelvben a magas vendég jelenléte folytán részesül
tek. 10 órakor már asztalbontás volt. mely után a fiatal
ság reggelig járta a csárdást. A miniszter úgy éjfélig 
volt jelen és a legkellemesebben eltársalgott mindenki
vel. Páratlan leereszkedő figyelnie eddigi népszerűségét 
csak fokozta, mely úgy látszott, neki is jól esett. 
Másnap délután Ünnep lévén a putnoki kedves 
hölgyek egy batyu mulatságot rendeztek a kaszinóban, 
melyen Putnok színe java és vidékről is számosán részt 
vettek. Mindkét est annyira sikerült, hogy bár Putnok*m 
mind g sikerültek a mulatságok, e két «*->t koronája volt 
az eddigieknek. A mulatság sikeréhez hozzájárult, hogy 
K •• ii i g. a vemh’glő jelenlegi bérlője, kifogástalan étele 
k«*t és italokat a«lott tel. s mi ma nagy ritkaság, nem 
számolt dupla krétával.

B u csu tis z te lf* ;é s . A helybeli in. kir. állami 
gyermek menhelv tisztviselő kara január hó Hl én meg 
ható módon vett buesut az intézménytől ♦* napon meg
vált igazgató-főorvostól: br. Láeherer Tamástól, ki a hi
vatalos vezetést átadta helyettesének dr. Siynnmd Józsct 
másodorvosnak. Az átadás aktusa után dr. Siynnmd 
Jó/.sef következő rövid beszéddel vett búcsút az érde
mes vezetőtől:

nIytn tisztelt lyazyatá t ’r !
Tudjuk, hogy nem barátja az ünnepeltetésnek. 

tudjuk, hogy mindig és mindenben az egyszerű 
«.éget szerette és kereste; ép ezért, csak itt, e helyen 
«»hajtunk nehány őszinte szóval búcsúzni.

Nekem jutott a feladat, hogy »• mai napon búcsún
kat tolmácsoljam, e mai napon, mely elválaszt 
bennünket kedves főnökünktől az igazgató úrtól; e 
mai nap az. mely öt évi kellemes együttműködé
sünket idézi tel emlékünkbe, s melv kellemetlenül,*
fájólag hat reánk, mert tudtul adja, hogy veze 
tőnk elhagy bennünket! Igen tisztelt Igazgató 
ur! Szerénysége tudjuk, mindig tiltakozott az ellen, 
hogy erényeiről, érdemeiről szó essék: puritán lei
kétől mindig távol állott a hivalkodás, önzés 
sohasem férkőzött szivéhez. Azonban ma, mikor 
körünkből távozik, engedj«» meg, hogy ne bocsássuk 
el közülünk anélkül, hogy röviden szemébe ne mond 
íiiL: milyen lelkes apostola a gyermekvédelemnek ! 
Fáradságot nem ismerő buzgalommal, szakavatott- 
sággal vezette a menhely ügyeit, nem kímélvén 
semmit, hogy a közvetlen vezetése alatt álló inté
zet, hivatása magaslatán álljon.

5 év alatt majdnem mindennap tanultunk, sajá
títottunk valamit öntől emherszeretetet, admi
nisztratív ismeretet Dolgozott 2 helyett s mégis ta
nított dolgozni minket is. Jók«»dvü szava, mosoly 
gása mindnyájunkat elevenített s csendes mosolylyal 
osztozott velünk a mi örömünkben. Uokonszenv 
és becsülésnek örvendett közöttünk. —  Klhdiet mon
dani, hogy e rövid f> év alatt a liumáiiizintistiak, a 
gyermekvédelemnek és igy a magyar hazának is 
nagy és hasznos szolgálatot t«*tt, s ha már vál
nunk k«»ll az emberszeretet intézményének e hajlé
kából, arra kérjük az igen tisztelt igazgató urat. 
maradjon a gyermekvédelemnek ezután is lelkes 
támogatja s ne szűnjön meg bennünket sem ez élet
ben fényes tehetségével, gyakorlati tapasztalataiból 
leszűrt bölcs tanácsaival és jóindulattal támogatni. 
Maradjon meg jó kedélye, —  jó lelke, —  szive és 
egészsége, - mi szeretettel és jó emlékkel gondo

lunk mindig vissza, az ez intézetben együtt töltött
időkre!“
A mélyen meghatott dr. Löcherer I aniás hálás 

szívvel köszönte meg a szívélyes szavakat, a szeretet 
és jóindulat nmgnyilatkozását. Rámutatott arra, hogy az 
intézményt melynek bölcsőjénél állott mily sze 
retettel és ambiczióval istápolta, annak érdekeit szív«* 
szerint, legjobb tudásával mozdította elő, de a kórház 
bau való nagy elfoglaltsága s gyengélkedése nem en 
gedi. hogy továbbra is aktiv részt vegyen az intézmény 
vezetésében. Jóindulatát az emberszeretet és humanizmus 
szolgálatában álló intézmények iránt ezután is megőrzi, 
s k«ő*i eddigi munkatársait, hogy őt nagyrabecsült sze 
retetiikhen továbbra is tartsák meg.

Betöltött bírói állás. A rimasz<»mbati kir 
törvényszéknél megüresedett bírói állás áthelyezés utján 
dr. bon/ó (iábor kolozsvári kir. ügyésszel töltet«*tt be

Esküvő. Ilarsy Imre máv. állomáshinök t. In»
7 én délelőtt 11 órakor vez«*ti oltár elé a r. kath. temp 
lomban Mo/ulada .lolánkát.

Áthelyezés. A vallás és közoktatási miniszter 
liádinr Magyarics Ilona tiszolezi állami iskolai tanitónőt 
az aninai és Tókor Viktória au inai áll. elemi iskolai 
tanitónőt a tiszolezi áll. elemi iskolához helyezte át.

Polgárm ester helyettesítés, bobsina r. t 
városnál a m. kir. közigazgatási bíróság in«*gsenimisitő 
Ítélete folytán megüresedett polgármesteri állást t. In» .1 
Honiemisza László alispán elnöklet«» alatt, a város kép 
viselötestülete egyelőre lielyetesit«’*ssel töltötte be. Kgy 
liamru l«*lk«*s«*«l«*ss«*l dr. Lanybofíer László, a volt p«d- 
• »■ármesterrel l«*tt behelvett«»sitve.

A  szabóipari szaktanfolyam  hallgatóinak 
vizsgálata január HM án «lélelőtt folyt le a legszebb ere«l 
ménnvel. A vizsgálaton, melyet llálint Menyhért iparok 
tatási szakellenőr kiváló tapintattal vezetett, megjelent 
dr. Koi'óirs László polgármest«»r. Zarhar fiusztáv ip. ta 
noncziskolai felügyelő bizottsági tag, I \irya Lajos és 
Szabó J«’*zsef kamarai küldöttek, Tóth Kéla mérnök, Soás 
Ferencz. Stolr: /sigimnid, Koráes Zsigmoml. Tarjányi 
Lajos, Szabó István, Rakott yay Lajos, Zsujfa Kálmán, 
Hlozek János ipartestületi bizottsági tagok, Sáray J. A 
szerkesztő s több érdeklődő olvasókon tag. A vizsgálati 
teremben kiállított szép rajzok feltüntették az egész tan
anyagot, mit a tanfolyam hallgatói a rövid 4 hét alatt 
elvégeztek : komoly és értelmes feleleteik pedig megmu
tatták azt, hogy e rajzokat készítőik nem lemásolták, «le 
meg is értették és önállóan szerkeszteni is tudják. Fgy 
a szabás, mint a szövetismeret és üzleti kalkuláczió kér
déseiben szerzett ismeretekből egyaránt szép tájékozott
ságra valló feleleteket hallottunk az egész vizsga alatt. 
A tanfolyam előadója í Vieh József szabóipari szakoktató, 
egri szabómester volt, ki itt a négy heti tanfolyamon 
odaadó, ügyes munkásságával és szorgalmával hallgatói
nak szeretetét és ragaszkodását a legteljesebb mérték
ben megnyerte. A vizsga lefolyása után llálint Menyhért 
szakellenőr, Yaryit Lajos ált. ipartestületi elnök a ka
mara nevében és Szabó Litván intéztek szép buzdító és 
elismerő szavakat a hallgatókhoz, mire Mat ölesy Fái a 
tanfolyam vizsgálatát berekesztette. A vizsgálat után 
megtartott közebéd ugyancsak a polg. olvasókörben ment 
végbe, melyen dr. Kova eg László polgármester, I atya 
Lajos. llálint Menyhért, Trieb József, Kathona (»éza, Matol- 
esi/ Fái. Sáray J. A. és Krátik J. mondtak felköszöntöket. 
Fgy a vizsgálat, mint az ebéd alatt az összes megje
lentek elismeréssel adóztak a m. kir. technológiai ipar- 
muzeum igazgatóságának azért, hogy városunkban ezt a 
rég nélkülözött tanfolyamat szervezte s i fejezést adtak 
amaz óhajuknak, vajha ily intézmény á isaiban vám
sunk egyéb pályán működő iparosai, igy például a szin
tén nagyobb számban levő czipészek is részesülhetnének. 
Hiszen Rimaszombat a nyelvhatárszéli őrváros, már 
földrajzi helyzeténél fogva is„ «le különösen lakóinak 
rendületlen, hagyományosan hazafias érzelmeire tekin
tettel, egyenesen hivatva van arra. hogy falai között a 
magyar nemzeti kultúra minden ágazata otthont leljen, 
hogy e tűzhelyek fenve innen sugározzék szét úgy a 
vármegyére, mint annak nem magyar ajkú lakosok által 
népesített területeire. A szép eredményű tanfolyamon vé
gig részt vett hallgatók neveit pedig itt örökítjük meg: 
Illan Vilmos, (iondkieoieh Ferencz, iíj. Hizanyán Kái nt. 
Hizsnyán Kéla, Jázsa Áron, Krátik János, Maiina Fái. 
Malik János, Mézes János, IWsirska Fétcr. Httnenyik 
Samu, Simon László, Sulik Andor, Toinay Alajos és 
Yirzián (i vula.V

Thea-estély. A polgári olvasókörben a múlt 
szombaton, január 29-én kitünően sikerült kedélyes házi 
estély volt, melyen polgárságunk több kiváló tagja is 
megjelent. Az érkéz«» vendégeket a kör figyelmes <*1- 
nöke: Kathona t««»za polg. leányiskolái igazgató és alel
nöki»: Yarya Lajos fogadták s gondoskodtak arról is. 
hogy a megjelent hölgyek és urak igazán kellemesen. 
j«'*l érezzék magukat az estélyen, Szerencsés gondolat 
ezen egyszerű háziestélyek rendezése, mert a megjelenők 
nagy igényeket nem támasztanak, csupán az a czél. hogy 
egy estélyt fesztelenül, kedélyesen töltsenek el a j«'* is
merősök barátságos együttlétben. Kz a ezél fényesen el 
is lett érve. 11 óra tájban a hölgyek kitűnő theát szol
gáltak fel. Majd Ráhely Ktta nagy hatással és bensöség 
teljesen adott elő egy szép monológot. Ráhcly Kata pedig 
gyönyörűen, mély érzéssel énekelt. Dalait akár reggelig 
is elhallgatták volna. Littkey .l«’»zsef, a helybeli retormá 
tus egyház kedves megjelenésű és kellemes hangú helyet 
tes lelkésze nagy tetszés mellett adott elő néhány Rá-P y  •

kóczv-k«»rabcli kuruez nótát. A háziestély igv egy kedélyes 
és jól sikerült mulatsággá nőtte ki magát, mely a haj 
nali órákban ért véget.

Választmányi ülés. A polgári olvasókör ke
lőjében fennálló temetkezési egylet választmánya f. hó 
2 ikán id. Ihiln ly Miklós elnöklésével ülést tartott, me
lyen a számvizsgáló bizottság jelentését tudomásul vet 
ték. A jelentés szerint 14244 kor. 98 fillér volt a bévé 
tel és 14021 kor. 23 fillér a kiadás. A közgyűlés határ
idejéül február hó 2"  lkát tűzték ki. A jegyző és pénz- 
beszedő díjazásainak emelését elhatározta a választmány, 
s nehány uj tagot vettek fel a folyton erősödő intéz
mény kebelébe.

P Á S Z T O R Y  cs. áb k ir . u dvari Bsállitó virágkereB- 
kadÁB« Budapest, V i l i . ,  R ákócsy-ú t 3. — KÁpes á r jegyse 
ket k ivám atra d íjta la n u l küld. o— 20



* ..Gfltnör-Kishont" 1910. id 6-ik számának melléklete.
.loai szem «‘Ivek adójának számítása a

viril izmus tárorvál>an.' •

Mivel e kt'-nlt'alx'n már sok vitai folyt 1«., 
It Iv.'ii valónak találjuk a m. kir. U*i.rnmjrntási 
Kilósáénak liomott elvi joltm.W<fll Ítéletet, illetve 
ilönlését az aláKKiaklian ty.Vz terjeilelniéhen
közölni.

##
( )  Íl-U|'.re ;| k ilY llv  IICVl'llCII 51 111. k il\  k ÖZ-

ignzo-jifási 1»ir«’»s;í<r liiiinis'/onihjit remi. t:m. város 
1909. évi legtölil» átlót fizető képviselőtestületi 
túrjai névjegyzékének kiignzitása iránt lefolyta
tott ügyet, melyben Rimaszombat remi. tan. vá
ros képviselőtestülete 190S. évi «leezember 10. 

napján 509;!. sz. alatt. ( íöniür Kislomt vármegye 
alispánja 1909. évi január lió 15. napján 432. 
sz. alatt, annak közigazgatási bizottsága pedig 
1909. évi június hó 21. napján 1523. sz. alatt 
határozott, a riniaszomhati la karók pénztár, a gö- 
niörniegyei nép ós iparbank ós a rimaszoinhati 
takankpónztár ós hitelbank részvénytársaságok 
által az 1909. óvi Julius hó 20. napján kiadott, 
ide azonban 1909. óvi november hó 13. napján 
érkezett panasz folytán 1909. óvi deczember lm 
15. napján tartott nyilvános illésében az 1890. 
XX\ 1. t.-ez. 25. S a alapján vizsgálat alá vó- 
vón következőleg Ítélt :

A m. kir. közigazgatási bíróság a panasz
nak helyt nem ad.

Indokok: A községekről sz»'*l»'» 1880. X X II. 
t.-ez. 32. és 33. S inak kifejezett intózke lése 
szerint a községi (rend. tan. városi) legtöbb 
adót fizetők névjegyzékének összeállításánál a 
jogi személyeknek csupán a község területén 
lekvó vagyonuk után fizetett államadai vehetők 
számításba, va^vis az átló», mely a község vagy 
az ahhoz csatolt pusztán hirt föld és házbirtok 
után fizettetik, mint ez a bíróságnak 1-só számú 
ilöntvényében bővebben indokolva van.

Nem szenvedtek tehát panaszos részvény
társulatok jogsérelmet, midőn Rimaszombat rend. 
tan. város legtöbb ad«'*t fizető képviselőtestületi 
tagjainak az 1909. évre szódé» névjegyzékének 
egybeállításánál csupán a Rimaszombat rende- 
Zelt tan. város és hozzávalóit puszták területén 
birt fidd- és házbirtokok után fizetett egyenes 
nllamadók vétettek számításba. az egyéb ezinien 
fizetett államadók pedig figyelmen kívül hagyat
tak. miért is a panaszoknak helyt adni nem le
hetett.

A bÍróság e határozat két példányát (iö- 
niör-Kisliont vármegye közigazgatási bizottságá
nak 1909. évi november hó 5. napján 2932. 
sz. alatt kelt jelentése mellékleteivel együtt meg
felelő eljárás, illetőleg a határozat egy példá
nyának a panaszosok részére az 1890. X X II. t.- 
ez. 158. S ii szerint eszközlendő kézbesitése vé
gett kiadja.

Iliivk rs v<‘2V<»S(‘k.
Áthelyezés. A ni. kir. főhhnivelési minister 

mint halljuk Kerekes Már helybeli m. kir. áll. «'*s vá
rosi állatorvost a kőbányai in. kir. állatorvosi hivatal
hoz helyezte át s helyéhe Kertész Lajos putnoki in. kir. 
áll. állatorvos helyeztetett ide.

A nagyböjt. Szerdán kezdetét veszi a nagy
böjt. A katholikus templomban az évi szokásos liamva- 
zás a rendes reggeli isteni tisztelet alkalmával l/tH ára
kor fog megtartatni. A nagyböjti beszédeket vasárnapon
ként 10 árakor limestk Sámhír hittanár tartja.

V&lasztm ányi ülés. A helybeli polgári olva 
sókor választmánya ma, vasárnap d. e. 11 árakor Illést 
tart. melynek több fontos tárgya van.

Közgyűlés A helybeli kath. olvas«'* egylet évi 
közgyűlését folyó hó 12 én, vasárnap d. u. 3 órakor 
tart ja, tagjait s az érdek ládákét ez utón is meghívja.

Felolvasás a főgimnáziumban. .

beli egyesült prot. főgimnáziumban f. Iiá 2 án szerdán 
délután igen érdekes felolvasás volt. \ etit»*it képek 
gyönyörű szép, tiszta képek — utján ismertették meg 
szép szánni intelligens közönségei Kániát és a \ atikánt. 
Loyseh Ödön és IIntetlek Óvnia tanárok olvasták fel az 
igen érdekes és tanulságos ismertetést. Folyá hó 12 én, 
mint örömmel értesülünk Hanuatzy boraiul min. 
titkár fogja vetített képek bemutatásával más érdeke- 
K**bl»é tett előadását folytatni.

Szülésznők kurzusa. Múlt hétfon befejezést 
nyert a kórházzal kapcsolatos háhaiskolai két hónapos 
kurzus, melynek végén a vizsgát is megtartotta dr. 
Löehtrer Tamás, a tanfolyam vezetője. A vizsgán a gö 
lnöri, nógrádi és bővíti tiszti főorvosok betegség miatt 
nem jelenhettek meg, s a nógrádi főorvos helyett dr. 
Se ben k József tb. főorvos, a göinöri helyett dr. L i e h t- 
sche in  Adóit tb. főorvos vett részt a vizsgán, mely 
után a tanfolyamon részt vettek a képesítő oklevelet 
megkapták. Február 3 án kezdetét vette az újabb tót
nyel vü tanfolyam.

Nem  hordják a szíalapot Felhívták a fi
gyelmünket arra, hogy a szőuW. davetornak ajánljuk a 
szinlap pontos kihordását. A figyelem nem annyira a 
közönség, mint inkább a színészek érdekében áll.

.1,- sirhalm ára " őseim al.itt
cl . In rL .y  JiHMet helybeli fiatal ü- vv.mI, , - v  „airyon 
s'k.-'iill dalt irt, melyet a s/.c-nt,", bátyja : „7,/ U.s/,10
kir. »Ibire., a/, iámért talentum..* zenés* zenésiiett me-. 
A mű kapható a szerzőknél I kor. 50 fillérért.

i •  ̂ idékllnkön az utolsó vadászat múlt
,rt íU l‘n lul>'t a mikor is 1 'saszkóezy Károly Cobur«* 
he rezegi erdoinester rendezett hajtó vadászatott tamasi 
pagonyban. Kár az idő nem volt kedvező, a vadászat 
mégis meglehetős eredményny el végződött, mert terítékre 
került 13 nyúl és 2 róka. A figyelmes erdőmester va
dászat közben jó magyaros vadászebéddel látta el ven
degeit. A \ adászatou városunkból j«* többen részt vet- 
tek és a szerencse leginkább kedvezett Marikocszky 
tjéza nyugalmazott Imrezegi főintézőnek és Szepesi,ázy 
Kálmán főerdésznek. Kzzel egyidejűleg ajánljuk az ille
tékes hatóság figyelmébe, hogy a bak ti pusztai pászto
rok orvvadászattal vaunak gsantisitva.

Pénzintézetek közgyűlése. Február hónap 
•i penzintezeteke: ekkor számolnak be a vezetőségek a 
részvényeseknek évi sálárkodásuk eredményével. Oröni- 
nu‘l bálijuk, hogy városunkban a pénzintézetek igen szép 
eredményt mutatnak fel ez évben is A közgyűlések so
rozatát február Indian a yönnirnnyyei takart kpénztár és 
hiU Htunk kezdi meg. mely XII. évi közgyűlését február 
17 én d. u. 2 órakor tartja saját helyiségében. A követ
kéz»* a rimaszomhati tukarekpenzttí/*, mely 48-ik évi ren 
des közgyűlését febr. 24 én, csütörtökön délelőtt 9 óra
kor tartja saját helyiségében. Másnap, 25-én lesz a pol
gári olvasókör nagytermében a tpanörnteyyti nép- és 
iparhank 39 ik évi rendes közgyűlése. A megyebeli ösz- 
szes pénzintézetek megtartják e hóban beszámoló köz
gyűléseiket.

Műkedvelő előadás Balogon. A balogi mű
kedvelők társulata január hó» 30 án előadta Csepreghy 
Ferencznek „A sárga csikó” ez. 3 felvonásos népszín
művét. A darab tőrül metszett magyar alakjaival, hami
sítatlan népies zamatii nyelvével, remek humorával igen 
jól érvényesült az egyszerű színpadon. Krzsike szerepé
ben természetes játékával (iroszntann Juliska nyerte meg 
a közönség tetszését, ( sorbánét Valanek Károiyné sze
mélyesítette nagy sikerrel. Nem kevésbbé tetszett a kö
zönségnek l\oés István, ki Kakaj szerepének drámai ere
jét meglepő hűséggel adta. A becsületes, jóra törekvő, 
de apja állítólagos bűne miatt megbélyegzett fin: ( ’sorba 
Laezi szerepében kitűnő volt 1‘étcr József. Temperamen
tumos játékát meg-megújuló, zajos tapssal honorálta a 
közönség. Kótos leziget tetszetős, kaczagtató komikumá
val Leeső Kálmán emelte ki a többi szerepek közül. Az 
igazságtalanul, más bűne miatt szenvedő öreg Csorba 
tragikumát bűén reprodukálta Leeső (íyula. Jók voltak 
még a nőszereplők közül Köske néni szerepében Molnár 
Juliska, a térti szereplők közül a csárdás szerepében 
Kocáéit István, a kántoréban N. loth István, Kagóéban 
Tátit István s a Bőgős szerepében ló r i  János. Az este 
sikere úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben teljesen 
kielégítő. A tiszta jövedelem a balogi ref. egyházat illeti. 
Felülfizettek: ( ’saszkóczy K. 2. ( zirbesz J. 2, és Tamás 
I. 1 k<vonat. A t’elülfizetésekért, valamint a közönség- 
szíves párttogásáért, továbbá a tamásfalvi -Petőfi egylet” 
azon szives készségéért, mellyel a szükséges díszleteket 
rendelkezésünkre bocsátotta, e helyről is hálás köszöne
tét mondunk. A balogi műkedvelő társulat nevében Koós 
Kleiner rendező.

Öngyilkosság:. Szűcs  Sándorné szül. I fékány 
Amália lloinokterennén férjét elhagyva, Kimaszécsre 
szülői lakására visszatért és múlt In* 29 én szublimát 
oldattal megmérgezte magát, bullabonczolás mellőztetett.

Gondatlanságból halál. Miklós Kola 1 éves 
gyermek Felsöráson január 31-én gondatlanság folytán 
meghalt.

A  sajtónak hivatása és kötelessége olvasó- 
közönségének figyelmét minden oly jelenségre és vív
mányra, különösen az orv»»si gyógy tudomány terén irá
nyítani, mely a szenvedő embenség javát szolgálja. 
Kdeiig az epilepszián’*! (nehézkór) az általános felfogás 
az volt. hogy gyógyíthatatlan betegség. A szegény bete
gek tiihöz-fálioz kapkodva, rendszerint holmi hangzatos, 
ile értéktelen készítményekkel hasztalanul próbálkozták. 
Megbízható értesülésünk van arról, mitzerint egy budapesti 
speeziálista orvos tudományos alapon és bevált módszer 
szerint gyógyítja az epileptikus betegeket és e módszer
rel kiváló gyógy eredményeket ért el. Kz orvos dr. Szabó 
K. Sándor, (Budapest, V., Nagykorona wteza 18.) ki ér
deklődőknek készséggel nyújt felvilágosítást.

H alálos dinamitrobbanás. Megírtuk la
punk múlt számában, hogy január Ki nn a Ilerenekre 
vezető utón i'straok András kővágó egy dmamitot el
dobott. az felrobbant, miközben a szerencsétlen süket 
ember elesett s a dinamit jobb kezét és alkarját össze
zúzta. A szerencsétlen ember súlyos sérülésébe t. hó 
l én belehalt a helvheli közkórházbau. Hol már az am- 
putáczió sem segített a szegény 54 éves emberen.

A  kereskedelem és ipar érdekeinek fo
kozottabb védelme érdekében a miskolezi Kereskedelmi 
és Iparkamara előterjesztést tett a kormányhoz, főleg 
abban az irányban, hogy a vármegyék és városok által 
alkotott szabálvrendeletek készítésénél nemcsak a szó- 
rosahbau vett kereskedelmi és iparügyeknél, hanem ál
talán a forgalmat illető kérdéseknél is megliallgattassanak. 
A miskolezi Kereskedelmi és Iparkamara ezen előterjesz
tése örvendetes eredménnyel járt, mert a kereskedelmi 
minisztérium a miskolezi kamarához intézett leiratában 
értesíti a kamarát, hogy gondoskodása tárgyát fogja ké
pezni, miszerint az illetékes kereskedelmi és iparkama
rák nemcsak a kifejezetten kereskedelmi és ipari jellegű, 
hanem általában a forgalmat érintő valamennyi szabály- 
rendelet kibocsátása előtt lehetőleg meghallgattassanak.

A  „Napközi Otthon“ javára újabban a kö
vetkező szives adományokat vettem: Kölni Adolf 10 
klgr. lenese, özv. Szabó Károiyné 10 k.. Máriássy Lász- 
lóné 8 kor., N. N. 1 kor. —  f ogadják hálás köszönete- 
niet! Rimaszombat, 1910. febr. 4. be. Mnnkocszkyné.

y

M egsza pon Hitünk.
Irta: I’LACH TA ALISEKT.

( >lvan az iskolám képe, mint egy ifjú szép virányi 
Látni itt sok ezifra kelmét, de viselőjük csákány. Má
sokat ronda da mez fed, rontva a harmóniát. Am a sok 
dísztelen kalász egykor majd bő termést ád.

Kgv verőfényes tavaszi délutánon a mikor ne
kem is fényes jókedvem volt kihúztam az ültetvé
nyesből egy ékes mák virágot: egy pufók arezu, tömzsi 
fiú képében, hogy elhúzzam a hátán a kesergő nótát: 
..Kg a kunyhó ropog a nád” mivelhogy a nürnbergi 
bölcsesség nem állván rendelkezésemre, a szükséges tu
dományt nem tudtam fejébe beleönteni —  ez okból 
megkísértettem azt más utón belesegiteni mikor nagy 
hirtelen kinyílt az iskola ajtaja s azon át becsörtetett 
egy termetes asszonyság, megzavarva a nemes foglalko
zásomban.

Vérem elhült, szám eladott, —  mit jelentsen ez a 
dologV! Hogy mert bejönni ez asszony, mikor künn 
csüng a tilalom : ..hogy a mig bennt tanitgatok, nem fo
gadok látogatót!*4

Méltó fölliáborodásomban kiakartam utasítani a 
potrohos pókot, mivel a magas rendeletemet fumigálta, 
midőn vakondokszememmel nagysokára fölismertem oenne 
a község gólya néni kéjét.

Krre persze kicseréltem az elébb szigorú elhatáro
zott arczkitejezésemet szelidebb, derültebb vonásokkal, 
sőt mi több, karonfogva a katliedrához vezettem, nem 
lévén a teremben szék, a melyen helyet foglalhatott volna.

Mindez pedig azért történt, minthogy a madame 
látogatásai rendszerint egy kis anyagi haszonnal jártak. 
Nevezetesen »'* szokta nekem az obulusokat elhozni a 
lévitaságom által végzendő keresztelési íunktiókért.

Várakozásteljesen pillantottam tehát most is reá, 
a legédeskésebb hangon vetve tel a kérdést: Mi jót ho
zott tisztelt asszonyom V

— J»'* hirt, igen j<’> hirt! Nagy szerencse érte a le
vita ur házát. Csak küldje el kérem a nebulókat, s sies
sen haza, hadarta ö nagy fontoskodva.

—  Hm! hm! Talán csak nem nyertem meg a fő
nyereményt —  sorsjegy nélkül? böktem ki önkényte
lenül.

— Nem, nem! Sietett megnyugtatni az édes.
A kíváncsiság majd kivetett a bőrömből, de azért 

nem firtattam többé a dolgot, hisz idejében tudom meg 
úgyis a valót, ha netán . . . ej, jobb arra nem is gon
dolni.

A növendékeim felé fordultam tehát, s kiadtam 
az ordrét: ( iyerekek, szedjétek össze a holmitokat, s 
menjetek haza! < itthon aztán elmondhatjátok, hogy az 
öreg tanítótokat valami nagy szerencse érte — utói.

Hurrá! Kijen! harsogott mindenfelől az örömri- 
vallgás, miközben a gyereksereg, mint valami megsza- 
lasztott birkanyáj tódult ki az ajtón.

Kn meg vissza bandukoltam a vendégemhez, s 
szórakozottságomban baraczkot találtam nyomni a feje 
búbjára, mire ő, mint valami gummilabda felpattant 
ültő helyéről, s gyanús pillantásokkal kezdett végig mé
regetni. Mintha csak kérdezni akarta volna: Kiment az 
esze az urnák? vagy mi a baja?

Ne érzékenykedjünk! csititom a prüszkölő vízilo
vat, hanem egy-kettő, tálalja már elébeiu a főztjét, kü- 
lömben nem állok j«'*t a következendőkért.

lágyét köszörült a torkán, majd szónoki pausát 
tartott, még mielőtt csak egy szót is szólt volna, s végre 
kirukkolt a hírrel: A  tens asszony —  nincs egy órája, 
— ikreknek adott életet!!!

Jól hallok, avagy haluezinálok?! bököm ki a szót 
i jedten . . . Csak nem ütött még be az isten áldása mi 
hozzánk?!

Nem lehetséges! Uh!! most kezd csak derengeni a 
homályos fejemben . . . Hát persze, hogy persze! Félre
értés az egész, semmi egyéb. A  lódoktorné tekintetes 
asszonyról sz«'*l a nóta, hisz ott készültek napok óta az 
örvendetes családi eseményre . . . í gy, úgy! hát ikrek
kel áldotta meg őket a kegyes ég? !  S a szegény po
rontyok gyengécskék, hát elhivattak, hogy megkeresztel
jem ««két, nehogy, mint pogányok költözzenek át a 
másvilágra.

Krtem! Megyek, sietek.
Ne morfondírozzon lévita ur! Ne ámitsa önmagát! 

( >n a boldog családapa, s nem más, —  adta meg a hi
deg zuhanyszerü felvilágosítást a tiid»’*s nő.

Semmi kétség sem férhetett többé a dologhoz. Ka
lapom fejembe csapva ott hagytam a vészhirnüköt, s a 
szél sebességével száguldtam kis lakomba.

Kedves látvány tárult itt szemeim elé. Mint az or- 
gonasipok, úgy állottak sorfalat a lánykáim a kenyér
dagaszt»'» teknő mellett, ahonnan az újszülöttek beköszöntő 
dala szállt felém.

Szemembe k«*nyü szökellt, szivem összeszorult, hogy 
a véreim sorsa már is rosszul indult . . . Ruganyos gyer
mekkocsi, selyem holmi helyett e ringó fekhely s visel
tes babaruha . . .

No! ne rijjatok ezért olyan nagyon édes magza
taim. nektek is lesz még ezifra bölcsötök, ha a suta 
asztalos hajlandó lesz a párbér fejében ilyet késziteni 
számotokra.

Nem akarok ugyan a psichologusoknak azon állí
tásával szembe helyezkedni, hogy a csecsemő 3 hóna
pos koráig süket, mint az ágyú, annyi azonban tény, 
hogy a két siró-rivó jószág e biztatásomra elhallgatott.

A tekenöről a betegágyra siklott a tekintetein, a 
honnan is az én gyöngéd, figyelmes feleségem egy győ
zedelmes hadvezér diadalittas ábrázatával gusztálta kér
dőjelre emlékeztető alakom, mire én alázatos, hü eb 
módjára ho?zá sompolyogtam és a föltétien megadásom 
és bálám jeléül csóközönnel borítottam el gondozatlan 
kacsóit . . .

A falun nagy eseményszámba menő liir futótűzként 
járta be a helységet, s csakhamar valóságos bucsujáró 
hely lett a szerény hajlékom, ki-ki látni akarta a -tanitó 
csümötéket.**



E tömeges érdeklődd* válságos egy p to mi csapás- 
számba ment volna, lia az istenadta nép azt a szop 
uzust szem előtt nem tartja, hogy a levita ur portáját 
nem illik üres kézzel átlépni. így azonban megbocsá
tottam a kiváncsiskodásukat, mert d cseretükre legyen 
mondva, annyi tyukleves, becsinált, omlós kalács került 
az asztalomra, hogy napokig akár mást se kellett volna 
tennem, csak ennem. annyival is inkább, mert a te
leségem et óva intettem ezek élvezetétől, a kicsinyek meg 
csak beérték egy egy szárnnyal, izombbal .. .

Csakhogy mi sem tart örökké s igy e paradicsomi 
életnek is vége szakadt. Lassacskán kimaradtak a láto
gatók és a jó tálatok. A helyett azonban veszedel
mesen közelgett a nagy nap, a mikor nekünk kellett 
kitennünk magunkért.

Sok ügygyei bajjal jártuk as elökéwsletek a kérész 
telére, de tökép nagy tejtörést okozott a keresztszülők 
szerencsés meg választása. A mi érthetővé válik, ha meg 
említem, hogy a községünkben úgyszólván nem 'olt több 
olyan intelligens ember, meg iparos, a ki már eg\ik- 
másik gyermekemet keresztvíz alá nem tartotta volna. 
Elvein lévén ugyanis minden alkalommal más es má- 
foglalkozású embert tisztelni meg e tisztséggel, hogy a/, 
igv támadt szorosabb kapocs tolytán igényt tarthassak 
némi kedvezményre a szükségelt áruezikkek bőszei 
zésénél. Itt volt ugyan még a talu kovácsa, meg a bérlő, 
de az előbbinek nem vehettük volna hasznát, mi'ol pat 
kés csizmát egyikünk sem hordott, a másikat pedig az 
a bizonyos vallása tette alkalmatlanná erre. \ egre is a 
leleményes hitvesem oldotta meg a gordiusi csomót.

Te nem látsz tovább az orrodnál! jelente ki nag_\ 
fensöbbséggel. Hát csak Kntyabagon laknak embeiek.'.
< >tt van mindjárt a keszelvi molnár, jó ismerősünk, s a 
mi annál is fontosabb, sok kövér ruczája van az ipse 
nek . . Ez megtiszteltetésnek minősíti a komaságot. s 
ismerni fogja a kötelességét. Egy togás kikerül onnan 
az asztalunkra.

Es a galgóczi ezukrász rokonunk, mostoha g 'e i 
niek ?! u sem kerülheti ki a sorsát. Még e minutumhan 
útra kelsz, s megkörnyékezed ókét, egyben kot tortát 
rendelsz a nap hősei tiszteletére Erzsiké és Nellike tel 
írással.

l'ersze. hogy csak úgy tisztelet«! ijképen szállít 
sák ez édességeket becses czimünkre! ? Kérdezt»*m nag\ 
bátortalanul . .

Egy megvető pillantás és kézmozdulat volt a vá 
lasz a jámbor kérdésemre. Mire en okosabbnak láttam 
elhallgatni és elkullogni, hogy a legfelsőbb parancsot 
teljesíthessem.

*

A kitűzött napon egybesereglettek a vendégek* 
hogy az örvemlezökkel együtt örvendezzenek. A magnum 
áldomás a késő éjszakába nyúlt bele . . fogyott a bor 
és a kút viz . . Szülte már alig győztem a vizet borrá 
változtatni, — s a jókedv mégse liagott magasra. I oasz 
tokban azonban igy sem volt hiány. Mind ünnepelt, mind 
kívánt szerencsét, de oly szépen egy se beszelt, mint a 
papunk. Ez arany szájú János szavai oly mélyen vés« d 
lek be szivembe, ho v szinte szó szerint vissza tudom 
adni Hangzottak pedig következőképen: ..Kedves test 
vérem az l ’rban! A bibliában meg\agyon Írva: S/.;i 
porodjatok. hogy magvatok ne vesszen el nyomtalanul! 
Mindketten becsülettel tettünk eleget ez isteni parancs 
nak. mert ime hozzám 7 hu szól olyképen : atyám, ont 
pedig ugyanannyi leány szólíthatja e néven. S ámbátor 
a kegyes ég nem áldott is meg bentiünket földi javak 
kai, mi mégse panaszkodunk a pogányokkal : Mit együnk, 
mit igyunk, mibe ülü'izküdjünk ? Mert lám. a mi meny 
nyei atyánk gondunkat viselte eddig, és biztos a hitem, 
hogy a jövőben is megadja a szükségeseket. \ idám le 
lekkel emeljük tehát poharainkat fiaink s leányaink ró 
zsás jövőjére."

Mély meghatottság vett rajtam erőt. úgy. hogy e 
gyöngyére a szónoklatnak kéntelen voltam mást illegje 
gyezni, mint azt, hogy: Párosítunk tisztelet«*- uram. úgy e 
párosítunk?! ________________

Kiadó lakás.
Tompa-utcza 35. szám alatti lakó

ház a hozzátartozó helyiségekkel. iigyniint : H 
szoba, ehiszolm, konvlm« kamara, pim ze. sertés«'»], 
fatart«') és magányos udvarral 1910. május 
hó 1-től bérbe a«b). -  Értekezni lel e t a ház
ban a tulajdonosi! í 1.

Ozv. HOLLÓSY JÚZSEFNÉ
legrégibb

temetkező vállalata
Rimaszombatban,

Losonczi-u. 21. sz. a. saját házában.

N yilván oa  «zárnád.** A ri ».*•** »nihati kerckeilo ltjuké J*
imár hó 2 2 - 1̂» a Ki mim»...hatban felállitaml«'» miinkáakorhaz ***\')'
javára a .Hunjrária* dUzterm.'-liei» tartott táne*i.iulat*agaiiak ••*’‘/**s*

levétele v o l t ..................................« 1 1  k” ru,,Ä M  ,UUr-
..-,*> kia«l;i-n p o f i * ..................» 2«  kQm *  " ll" ’

tiszta maradvány: H«»H korona 14 till**).

,|. ,rV. ik. t mejrváltották és fnltiltiz* tt«*k: K<mI»« í lirnáez .lo kor., Kak«av 
.ló/öf, «Ir. t ‘xiiicr Mik-;«. «Ir. Krau-/, tiynla, Keiner Vilm«** Braun 
Z-igmoiul. Molnár l-ajot*. O/.örényi pa pi nr \ ár in — 1*) k**r , <lr. » 
sán.lor. liroaiup-r Miksa «i •'* k«.r., U \  K * Ih*I.v Miklós, krau-/. . 
I )••/.■*«"«. «Ir. st«*ru .lakaimé, hiekmati .l«*»i«*, 'ü. Karman AI?»' *r. < r. 
siirmmnl .lö/.- t'. .lelinek Bertalan, Szánt*'* Sáml*»r Ti«z«»lc* . *lr. \\ • 1,1 
l.« r '.*r Kr/.*.", I )«-nt- Itéla. I»**uts Barna 5 -  5 k«*r., D«*ut- t»e/.a,
< Villa* Mór, Var-;. I.aj*»s, IC. i-z J .W f, *lr. I>*ut* Mik-a, "  « '
|»;i\ j«i 4 4 kor., Kisi*h**r Bertalan. Br*’*«li Józarf, K**\ae> l-t\an |>* nz-
tárnok. ('«apó (ívnia. Braun .lem*. K**lin Á lló it. ••"/,-;« Ijniaez, ■ -*'N '*
| ( i é n n *  Ik*la. Nagy Sál...... .1 :» kor.. Steiner Karoly, • •• '-
A.lolf. Iko’/k.i Dániel. Kri«*dman A«l*.lf IN»k«.rairy , H»r*.vita li* l.«. 
I.án^ \ ilmos. I >i« kiuan D«'-«"*. ö/.v. Kn\«*«li Mik-an**. Altman Sanni,

v  ,, Kriskovits Antal, ifj. Kábely Miklós, Spiegel Benő.
K«uinati •» ( ; ,.yv  ijj. Kátiosatá« István 2 2 kor., Mi-knlrzy

1 M,'\\ m, %m*\'.[\ Bah..... Manó, Zavadaaki Ed©, Kiakovits J «W f
* j ‘ ’ ’ . í /i.rl.-r Béla Friedman Z-igmoinl, N\ airn**r Adóit,

Wta. K >» - / ......... Klau-/. II. n a. M.,1 .
KÄ  Ä v ä ..... *•. kW- j-fc-b. » «

Karon. K « » '* • it*s Márton, IVi-zörn.ényi 1-0 án, (ir«*-/-
*''* " !" s.i.liior Tomav’ ItOsk**, Kinh«»rn Károly. I iau.n IVt. r, .Major«« 

/ . , kor éíiittuian Kl* k Ö» fill., Ilaln.igyi \ ikt..r 50 tiller.
(irosRinan Zaigmund 4»» «»ér. * * * * *  *  felftlfiactÄ *•/ «Um  i-
a r**n«l',/.ös«'*ir »»*•*■* kiis*r.m*t«*t.

NvuKtazáH m\ f**l«*di önként«*s tii/.olt.’.-á^“ t. **v janii r lió 
; i„ , ta^olt^TÜp j.rá r« jlltíkuliycxílu táh. /„,„l:,|.:iU'..1 u

....... t. Hlltw. ...k : |.ra»k.~-*> >■
U ,/ ló  kí|.viwl.1 6 , I I . . .. . .  A..*»« -/•'.I^=il»ir-' . *"'■ I*”
, „ i lk ;  , Siliärtir lirn i.in í Bn«l.|“ —« «. k !■•/-  ........  I
|!.-;,l linri- * liv .ll. .Unton." S. I .irklliallii /. .Ital, rki- 1
Ál,.' .l.i„". I. « -M. l ' «;•• » I- K-li.i 'l - r  -■ K ^ ' ii .l-*- '1" 1

.......U, Ár....... I. la,ka- I. ■" ^ ' l' -  'U

M K d I I I V Ó .

A Gömörmegyei T ak arék p én ztá r és H ite lbank  Részvénytái sasáy
X ll-ik  évi rendes közgyűlését

1910. évi február hó 17-én. «iélután 2 órakor tartja nu-jr "»j«» l,ivilt,|l,,s
i i <> I * ♦* l.ívitmik mp«** ho,rV nzon esetben, bit szít'Jizntii.'...... .. « rés/vét íves t;er urak olv figyelmeztetéssel lii'atnak nu ... n .....................

, “ * I i »I i. .).) :i. s *i hu »iá n intézetünk pénztáraim I a knzg^ul'*-'^aikfal élni óhajtanának, reszvenyeik«»t az alapszabályok — k > • • 1.1
megelőzőleg legalább három nappal  letéteimmyezni szíveskedjenek.

T á r g y a k :  1. A , i ^ a t . W p  é. telttpyelő kn«rtM|r Hentfaei a lefolyt »«letév eredmánváröl és java.
lata a tiszta nyereség felosztása iránt.

’2. Az igazgatóság és telügyeh'-bizottság telin«*nt«*se. ..
3. Négy igazgatósági tag választása az alapszabály«»^^. a alapjau.
1. Harmincz választmányi tag választása az alapszabályaik •>*. > •» •‘ lap|an.

február M  5 én. A z  i g a 2Ba t ó 8á B.
A  6« « r m e Cre l T a k a r ik p u n .« ir  c .  H ite lb « . ,k  Réaav»l.ytár.aaá|t » » r m . r l . g e  1909 eV v .g e v e l

\rtlf«* . • •
.lí*l*ál«»ir,k«»l»*»ön 
Póuztári ni;«r;»«l\ánv 
Krt**k|»»|»ir.»k .
ElŐleg-knlesflu .
Intratln*'* vagyon 
K«»K«»-száinln k«"'«\ «t**l«-- 
l.«*lrár 1 *»’ ,, U’\onás«»l 
V#»|fA**s k • • \ • t. 1. - • • k .X * • r  a tAtm«*n*ti t**t<*l«*k 
llátr.il«’*k«*- kamatok

1700326 
U);it669 Ül 

44403 15
3(X)77ö 

10691
71515 51

653681 27
2959 56
1478 39

10310 55 
21999 25

«i u :

K«’ -z\ *'ny t «iko 
Tartalékalap .
Tartalékalap k«’ t<- k<"*v«*tfl*-s«* .

B«*tét«*k: 
Kí!nvv«*«*skén*
F«»lyó-szánilara .

\ i--/.l« -xámitolá-
lY«l« /« tt fol\««--/.ámla tart««»á- .
Kir_r' «linénx «*E«*tt j«*latál**̂ -k.il«*->"»u
V«*if'«‘s tartozások
Atni«*n«*ti kamatok
B« tót-ka ma ta«l«’»

Ny «*r« -ég :
Múlt é>ról áthozva .
Kolvó* évi iivi*r«*séif .

2151045 47

2574 87
47460 74

« -i n:

korona till.

2UOOOO
120142
15000

2374073 05
654215
246184 73
147487 44

4371 04
36374 15
4927 55

50035 61
M . I

3852810 13852610 59
Kimaszombat, 1909. évi deczember hó 31-én.

Müller Vilmos főkönyvelő. Pitta Lipót pénztárnok, Széman Endre igazgat«». Karilla János. Keiiyó Lászh». dr. Cz, 
n«*r Miksa. dr. Fodor Kóla. (iyürky Pál. dr. Kármán Aladár, Kubinyi Keilalan, Kubinyi Ferenc/, dr. M*skó Mik

lós, Sztojkovits Emil igazgatósági tagok.
A tenti zármérleget megv'zsgáltuk s azt úgy a könyvekkel, mint az okmányokkal megegyezőnek találtuk.
lCmaszombat, 1910 évi lebruár hó 3 ált. 

j Jura-ko Jakab f. I». elnök, l »almay Kálmán. Koreny Pál. Ragályi Utván. Vary János telügyelö-b'/«tttsági tagok.

K i a d ó  l a k á s .
Pimaszomhatbau egy lakás, mely 
3 szoba, konyha és mellékl»«*lyi- 

ségekhöl áll,

m á j u s  hó 1-töl
bérbe kiadó. Értekezhetni lehet:

Dr. B L E IE R  LE Ó V A L .
x x x x x x x x x x x x  
K I A D Ó

L A K Á S .
I» maszomhat. Losonczi-u.

45. sz. alatt, házban az emeleti 
rész, mely 0 szoba, konvha, ka 
mara. hozzá tatart«), istálló és ko
csiszínnel, valamint ;t földszinti rész 

május hó 1-ére 
hérbt- kiad«). Értekezni lehet:
Z A V A D S Z K Y  E D E
tulajdonossal konzervgyár.

A  Rimaszombati
Kereskedelmi és Közgazdasági Bank

Részvénytársaság
Z H Z  megvételre aján l: ■ ■

Gőzgép- és motorcséplö készleteket, arató-, fűka
száló-. vető- és szénagyüjtö gépeket, valamint min

dentől«» kisebb gazdasági gépeket.

Elvállal: malom, tégla- és szeszgyár berendezéseket.
Szállít: míltrágvát, endakarmánvt, etternit.• • •
~  t**«l«1mserejn t cs |)nr«)sz kőszenet. ... 

SalgVditrjáni k«)sz«'nl)ánvának. g«')iin'»rmeg\ ei egvn liili

vezérképviselete.

"Nagyobb ren«l«*léseknél előnyős fizetési feltételek és
kellő biztosíték mellett 10 15 évi hitelt is nyújt.

Legjiitiinyosubb árnjánlattiil készséggel szolgál.
3 *

„Feled és vidéké hitelszövetkezet" í. e. íebr. 14-én d. e. 9 órakor Feled községházában tartja
I-ső évi rendes közgyűlését,

melyre a t. üzletrészesek lueghivatnak. Feled, 1910. január 29. Az igazgatóság.

C T

Ti-sst«*l**tt**l h«*z**in a n»(fy^r«l**inU Il*IvIh*Ií \i*l«*ki 
k**/.ou«éi*ii«k 4iivc« tiuhnuá-ár«, h**̂ y butorúsleteiuat 
te ljesen  felosslattam ,

temetkezési vállalatomat
axoul«;tn k ib őv ítv e  t«*váhh f>*lvtat«>m.

IlnsHSii i«h”u át -/.« ix* tt t;ip.i«/.talat<»tn l*i/.t«*-it«'k**t nynjt 
min«l**n, a t«*in*-tk«-x*h elr«'U<l<‘X*‘*(* körül *‘ /.iikj»«*iflrn«iÖ •*"*- 
»»*<« ii ŷ«*kn<*k jry**r« «’ i* pont«» kivitelen*.

V id sken  tö rtén ő  tem etosek elrendeaes*»t e i- 
után is a legn ag fobb  k »s is «g t:e l e lren delem .

Szemfedél, koporsó « s sírkoszorúk
# az íinsz**» t« tm tk« %»-*i k« ll« k* kitől nniry raktárt tartok.

T.*ij.*« tisBteiettei: Özv. Hollósy Józsofué.

Tárgysorozat: 1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés felolvasása.
2. Zárszámadások eh «terjesztése és j«)váhagyása f«*l«»t t i határozathozatal.
3. Nyereség felosztása iránti intézked«‘sek.
4. Felment vények megadása.
f). Felügyelő bizottsági tag választása.
0. Esetleges indítványok tárgyalása.

Feled  en v id éké  h itelnzövetkecet m erlei;Hzaiulája 1909. deezem ber 31-én.

V a g y o n  korona till. T e h e r korona till, j korona till.

P«r*uztár n x á in la ......................................  7*J (»7 Ik'tiaetett Ür.l«*trészrk . . . . 27 4(H)
Vált«» t á r v á n ...........................................  972S4 ‘I'ak;«r«*k betétek ........................ 42191 »-.7
knivőiy köh'.Hön......................................  2 2 «) IC.-szombati tak.-p«*ti/tárt«'il hitel. 2 «*s« M)

* Tartalak a la p ............................. :;:»«; a 4
Átmeneti k am at........................ soo —  97ŐŐ1 *'i
Tiszta nyer«»nég........................ 225

‘.'777«» «'»7 97776 (•"
Fel«*d, 1909. deczeinber 31.

•

\*. ( )n«s János, pénztárnok. Kárezy Boldizsár, könyvelő.
Az igazgatóság: Czibur Pál, elnök igazgató. Feledy András, id. Pólós János, Széesi Uszkár, Szekér János. 

A felügyelő bizottság: Usváth Dániel, dr. Főmét Gyula, Madarassy Iván, P. Bőd János, Lőküs Istvá.i.
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Bérbeadó vegytisztitá és festő-üzlet.
Az fis.. gőmur\ármegy«*i rimas/.umbati x ^ y - 

tisztitó ós test«» üzlet. Sodorna u tc z a  7 -ik  sz. 
alatt, mely 6 évtől fennáll, jő forgalmit I na-y 
szobából álló kényelmei és villanyvilágításit helyi. 
sé»r»*kkt*l együtt. kedvezményes föltételek mellett 
1910. é v i  f e b r u á r  h ő  f - é t ö l .  több évekre 
bérbe kiadó. A róni kihasznált rozogu gépek el let
tek távolitva. Komoly bérlő jelentkezőnek, a mai 
modern kivánalomnak megfelelő módon, azonnal 
uj gépekkel lesz az iizlet felszerelve, bérleni ki- 
vánók értekezhetnek:
•I 'I C s c l i  I s t v á n ,  városi k«*zg\annual

S Z Á L L O D A  M E C N Y IT Á S .
\'au szerenesém a tisztelt átutazó közönség 
nek tudomására hozni, hogv újonnan épült

vasúti szállodámat
( P e l s ö c z ö n  a vasúttal  szemben) 
jan uár 15-én megnyitottam.

1.) tiszta, szép es modern berendezésit szoba. 
K i t li ii ó k n v b a.

•b» italokkal, pontos é> figyelmes kiszolgálással 
oda fogok tórekedni, hng\ az átutazó közön 
sédnek kényelmes és igaz otthont teremtsek.

Minden vomit érkezésénél szolba várja 
a tisztelt átutazó vendégeket, kiknek szives 
pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

H é r e g h y  J á n o s .
v - 'i «/.áll« da tulajdon«1'  Pol*oc/on

! ST E H U N SZ K Y  SAM U utóda
órás és ékszerész 

R i m a s z o m b a t .  Erzacbet-tér 5. szám.

Najcy választék mindenféle arany-, ezüst 
és khina-ezüst árukban: iranv . ezüst- és niekel 
zsebórákban: közönséges tali és a legmüvészie- 
sebh kivitelű i? ga órákban a legújabb rendszerű 
liá rfa gang-ütóreu<lszerreI.

J a v í t á s o k  mindentóle zseb- és taliórák 
aranv- és ezüstiieinüek. grammotbn és írógépek, 
a lej mérsékeltebb árak mellett azonnal eszköz«"»! 
tétnél: * >rák javításáért 2 évi. uj «'rák vásár
lásánál .’» évi jéitállást vállal.

A nagyérdemű közönség ji'uikarntii pártfogását 
tisztelettel kéri

Stehlinszky Samu.
*> — * órásmester.

A  Gömör megyei Nép- és Ipar bank Részv.-Társaság 
^ X X . X - H v  ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

évi februárius 25-én Rimaszombatban, délelőtt (.) órakor tartja a «Polgári Olvasókör*4 nagyter-
me »en, melyre a t. részvényesek tisztelettel megliivatnak.

. . , = ---------- NAPIREND:  — ■ ■
*• Az igazgatóság jelentése.
“  A lelügyelő-bizottság jelentése.
A A mérleg jóváhagyása s a felmentvény megadása.

! ? \verescg felosztása iránti határozat hozatal.
s/ék által k-v^nt,,k-t \”í‘ I‘tárgyalt és elfogadott uj alapszabályok két szakaszának a kir. törvény-

7 t  sorrend szerint kilépő három igazgatósági tag helyének betöltése.
/. r el úgy ehi-bizottság és napibiztosok választása.
'S|- Esetleges indítványok.
Ki mászom hat, 1910. februárius 1-én.

tartozik Mérleg-számla. lOOO-ik év HpotpiuIw»t* !*1-
A Z  i o A Z O A T O S Á U .

a .  K Ö V E T E L .

V á g j o n k o r o n a t i l l . k o r o n a t i l l . T e h e r k o r o n a t i l l .  1 k o r o n a t i l l .
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l e z á r n i  t o l t  v á l t o k
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t a r t o z i k  Veszteség- és nyereség-számla 1909. évi deczember 31-én. K Ö V E T E L
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Rimaszombat. 1909 évi deczember 31-én. Máthé Jenő. főkönvvelő.
Hoezkó 1 bániéi s. k. igazgató elnök, «Ír. Baksav 1 >ezső s. k., Ethev Frigyes s. k., Lukács (íézas. k., dr. Lichtschein 
Adolf s. k.. Pereez Samu s. k.. «Ír. Ráróssy Ó vnia s. k.. Soós Ferencz s. k.. dr. Zchery István igazgatósági tagok. 
• ( ’zinke István s. k., Szab«'» József s. k., Szomolnoky Antal s. k., dr. Törköly József s. k.. Varga Lajos s. k.

! e I ü gy e I ö - h i z«111 s á g i tagok.

Rendkívüli árleszállítás. gxxxxxx;

i 't T ' Kiadó lakás, eladó ház. “ W t  í(1

í
c

v
?
í

>

A / Andi*»»" }  ute/u 1 *»o -záinn h.i/huit
há - / tti- I k.i* • - • jv »•»: ■■ ki--. bolt helyiség ma
ju«* l étöl l*érl*« v li« • — KuMuth-atc«a 41. uámii hú •>

l l f l f é  I ! • • k * / 11 I I • IH' I

Andrási László d u« k«-"/.<!.

H á z a s u l a n d ó k  f i g y e l m é b e !

.legygyiirfik és nászajándék-tárgyak elő
nyösen beszerezhetők részletfizetésre is 3 3

T IG E R M A N  A D O L F
órásmester és ékszerésznél Rimaszombat.

y

A Rimaszombati Keresked. és
Közgazdasági Bank Részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsidatos belét üzletet 
Üzletágai közé bevezette és e czélb«»l egy elsőrangú 
biztosit«’» intézettel lépett szoros öszszeköttetésbe.

A z  üzletág lényege a következő:
A belépni szándékozó kötelezi magát 1 koronás 
heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem
k.dl feltétlenül hetenként eszközölni, előre esetleg 
több részlet is lefizethető. — Ezzel kapcsolatban 
egvszersmiml él**tét is biztosit hatja. 15 ©V el
teltével. a mikor is az 1 koronás heti befizet»** 
kamataival együtt 1000 koronára nő lél, ezt a 
teljes összeget* vagyis 1000 K-nát kézhez 
kapja. A  mennyiben azonban már 
az első részlet befizetése után is e lha
lá szn é k  az egész 1000 korona ha la 
déktalanul e s e d é k e s s é  válik. Ha
azonban a dijak befizetését lo  év alatt beszüntetne, 
úgy b e t é t j é t  k a m a t a i v a l  bárm ikor 

—~ kézhez kaphatja. ■
A b ztositásért évről évre csökkenő minimális 

|»«’»t<lij fizetendő, mely az utolsó evekben már c>ak
circa 2 3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20  CO évig terjedő 
életkorban levők.

Egy-egy ügyfél t ö b b  1000 1000
koronás tételt is jegyezhet.

A midőn a nagy közönség figyelmét erre az 
életrevaló takarékossági módra tisztelettel felhívjuk, 
még esak azt jegyezzük meg, hogy az ország más 
helyein létesített hason!«) rendszer a legmelegebb 
fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy 
az az összeg, a mely ilyk« *en jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítás, al szívesen szolgál az 
üzletágat bevezető

Rim aszom bati Keresk. és 
Közgnzd. Bank R .-Társ.

■ Kg\ zongora, két sodxony beté
tes ágy és egy* dívány szabad kézből 
rin«!«'*. Megtekinthet«”: R éíhy  András 
házai»an Rimaszombat, Szijj.írt«'» utcza. 1 3.

Árverési hirdetmény.
»»

AInlirott közhírré teszi, hogy a néhai Ozv. 
Stelkovics Istvánné szül. M iksch Anna
rimaszombati volt lakos hagyatékához tartóz«'» s a 
rimaszombati 1-ső szánni telek jegyzőkönyvben A.
1. 1—2. sor. 30., 31., 32. és Í634. hrzi számok 
alatt foglalt ingatlanok Rimaszombatban Medveczky 
Sándor kir. közjegyző küzbenjötte mellett ennek 
hivatalos helyiségében a folyó évi február hó 
10-ik napján d. e. 10 órakor magán árverésen 
«‘l fognak adatni, inelvhez a venni szándékozók 
meghivatnak. Az árverési feltételek M e d 
v e c z k y  S á n d o r  kir. közjegyzőnél a hiva
talos órák alatt bármikor megtekinthetők.
2 *. Lukács Géza. végrendeleti végrehajtó.

:xxxxxx:

A Nyustyai Takarékpénztár Részvénytársaság;
XXIV-ik évi rendes közgyűlése

folyó évi február hó 20-án. délután 2 órakor az iskola tantermében fog megtartatni, melyre a t. ez.
rész vén vesék tisztelettel megliivatnak.

Tá  rg vsoroza  t : 1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1909-ik évi üzleteredményről.
2. Mérleg jóváhagyása, felmentvény megadása és a nyeremény-felosztás iránti határozathozatal.
3. Az alapszabályok 99. a értelmében a társaság működésének meghosszabbítása iránti határozat.
4. Esetleges indítványok.
Kelt Nyustváii, 1910. február hó 3-án. A Z  I G A Z G A T Ó S Á G .
Az 1909. évi osztalék 1910. február hó 25 tői az intézet pénztáránál felvehető. A mérleg s a jelen

tések az üzlethelyiségben bármikor megtekinthetők.
M érleg számla.

V a g y o n
F ő k ö n y v i

l a p s z á m
k o r o n a t i l l . T e h e r

F ő k ö n y v i

l a p s z á m
k o r m i a t i l l .

•
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O s z t a l é k - s z á m l a •  • • 141 1 6 5 6 0
i i

K i d e s ö i i - s z á n d a •  • • 1 8 7 2 9 2 6 1 —

Á t m e n e t i  k a m a t o k •  • • 1 0 5 7 0 1 7 6 4
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« ) ' * / . e - e u ; 1 9 3 3 4 6 0 « » s s z e s e n : 1 9 3 3 4 6 0 3 2

Kelt Nvustván, 1909. deczember hó 31-én.
Olézer Jenő könyvelő, l akács János pénztárunk, Basilides János igazgató, Knöptler Károly h. igazgató, Molitórisz 
Zoltán igazg. jegyző, Tliomka László, «Ír. Bleier Leó, Kolbenlieyer József, «Ír. Hruska János, Solcz .ódám, Koleszár

István, Francziszezi Emil, Hruska János igazgatóság' tagok.
Fentebbi mérleg-számla általunk megvizsgáltatott, azt az üzleti fő- és segédkönyvekkel mindenben 

egyezőnek és helyesnek találtuk. Kelt Nyustyán, 1910. február hó 3-án.
Perjéssy László f. biz. elnök, dr. itj. Institórisz Endre. Szomolnoky Antal, Purjesz Ignácz, Komora János t. b. tagok,



Meghívás
a Nagymezei Népbank Részvénytársaság

t* részvényesei« Nagyröczén, az intézet 
saját házában folyó 1910. évi február 
hó 20 napján d. e. 10 órakor tartandó

évi rendes közgyűlésért4
tisztelettel meghivatnak.

A  közgyűlés tárgyai:
1. Közgyűlési elnök választása.
2. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. Mérleg- és számadás jóváhagyása, s telmentvény 

megadása iránti határozás.
4. Tiszta jövetlelem felosztása.
5. Igazgatóság, felügyelő bizottság és választmány 

választása.
ti. Netáni indítványok.

Az igazgatóság.

Az eredeti vagyonmérleg, a közgyűlés ele terjesz
tendő jelentések és javaslatok a keresk. törvény FJ8. 
jj-a értelmében a közgyűlést megelőző H napon át az 
intézet helyiségében d e. 9 12 óráig megtekinthetik.

Meghívó.

A Jolsvai Takarékpénztár Részvénytársaság
1910. évi febr. hó 23-án d. u.
2 órakor saját helyiségében tartja

XLIV. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

T árgyak :
1. A közgyűlési elnök választása.
2. A jegyzőkönyv hitelesítésére szükséges 2 

tag megválasztása.
3. Az intézet állásáról és a lefolyt évi ese

ményekről szóló vezérigazgatói jelentés.
4. A felügyelő-bizottságnak a lefolyt évi üz

letszámadás és mérleg megvizsgálásáról szóló je
lentése.

5. Az osztalék megállapítása.
6. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság ré

szére a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
7. Friedmann Aron részvényes inditvánva a•/ •>

tisztviselők drágasági pótlékának megállapitása »ránt.
S. Dr. Kubinvi dános részvényes indítványa 

az 1907. évben foganatosított rendkívüli bizottsági 
munkálatnak díjazása tárgyában.

9. Ksetleges indítványok és kérvények tár
gyalása.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált zár
számadás. az igazgatóság és felügyelő-bizottság je
lentése a közgyűlés előtt nyolez nappal az intézet 
hivatalos helyiségeiben 9 12-ig> az érdekeltek
által megtekinthetők.

dolsva. 1910. évi január hó 24 én.
2—3. Az igazgatóság;.

Meghivá*.
A Garamvölgyi Takarékpénztár

részvénytársaság
1910. évi február 20-án délután 3 órakor 
a «.Pohorella-vasgyári Tiszti Caszinóban“

tartja I I I .

rendes közgyűlését,
mehr** a t. részvénvesek t sztelettel meghivatnak.*I

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes vá

lasztása.
2. Az 1909. évi zárszámadások előterjesztése, az 

igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével.
3. Nyereség felosztása.
4. Felment vén v megadása.•*
5. Igazgatóság javaslata egy intézeti helyiség épí

tése iránt.
0. Indítványok.
Fohorella-vasgyár. 1910. január hó 31 én.

Az igazgatóság.

•) A közgyűlésen az alapszabályok 14. §-a értelmében a 
részvényes csak akkor szavazhat érvényesen, ha részvénye kg- 
a'ább 30 na; ;̂ al a közgyűlés előtt saját nevére íratott át.

§. 13. közgyűlésen csak olyan indítványok tárgyalhatok, 
melvek a közgyűlés megtartása előtt legalább 8 nappal az igaz
gatóságnál irasban beadattak.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált számadás, az igaz
gatóság és felügyelő-bizottság jelentése a közgyűlés előtt 8 nap
pal az intézet hivatalos helyisegében (11 1 óráig) az érdekeltek
által megtekinthetők.

Kárpitos, paplanos munkák
legolcsóbb beszerzési forrása
I Z S Á K  S Á N D O R N Á L ,
Rimaszombat, Koháry-u. 27.
„Po lgári Olvasókör“ közelében, «—•

U gyan itt egy tanonca es tnnu lolany fe lvé te tik .

I A Rimaszombati Takarékpénztár (az osztr.-magyar bank mellékhelye)
1910. február hó 24-ón (csütörtökön) d. e. 9 órakor saját helyiségében m ^ta rtan d o

X LV IH -IK  É V I RENDES K Ö ZGYŰLÉSÉNEK
N A P I  R E N D J E :

1. I f w ü t s t p  jelentés «  1909. év üzletéről. 2. KelttgyelÄ-bisottsiffii jelentés H. A * *vi osztalék 
me-Allapitása. 4. Az alapszabály 25. § Amik niődositAsa. 5. Az .gaz-atnsAtrből sorrend szerűit kilépő ta_ k 
helyeinek betöltéae. (i. FelUiryelő-bizottaájr és napibiztosok választása. <■ Indítványok.

Főkönyv
lapszáma V e s z t e s é g korona till.

Főkönyv
lapszáma N y e r e s ü g korona fill.

127 Betétek után járó kamat • • 445113 14 114 Nyeremény áthozat 1 9 0 8 . évről 5099 27
1 «M» Betét-kamat 1»*" ,,-iw adója • • I 43511 41 1 19 Kamatok ............................................ 539914 4 1

14*2 Állami és községi adó * * I 2*4848 92 115 Haszonbér . . . . . . 18035 •;i

I2D Személyi járandóságok . • • I 40025 loij Veszteség megtérülés . . . . 992 14

Ili V iszont leszámítolt \ altók kamata . 14458 8| 125 Különfélék . . . . . . 427« • is

121 Kezelési költség • • ! 48414 1.4
12.4 Jótékony adományok az é\ fo lyamáu . . 4 Ili
75 Nyugdíjalap kamata • • 1 «482

Múlt évi niegadéizott nVere-ég f»i »99*27
Nvereség 1 ‘.409-ben 117so7*94 122907 1 2<*

( feszeseit: 54*8417 0 4 • feszi'»en : , 5il8317 04

Himaszombat, 1909. deezember 31. 
l>r. Szabó Károly igazgató-elnök. Eperjessy József főkönyvelő. Lengyel Samu pénztárnok, Kern Adolf, Rónay

Uvula és Vietórisz Uvula könyvelők.
Hitelesítjük : Rimaszombat, 1910. február 3.

Rodor István f. b. elnök, dr. Baksay Dezső, Pereez Samu, dr. Uyürky Fái, dr. Veress Samu, Marikovszky Uéza
felügy elő- bi zot tsá g i tagok.

Kiadó lakás, eladó ház.
A Szíj jártó-utczában 44. szám alatt levő ház 

emeleti része, mely áll 5 szoba, konyha, éléskamra 
és szükséges mellékhelyiségekből folyó évi május 
hó 1-töl bérbeadó. Úgyszintén a Szijjártó-u. 
10. sz. alatt lévő utczai és udvari lakás 
eladó. Krtekezni Dhet M a j o m i  Józse f  
tulajdonossal. 2— 3.

Bérbeadó lakás.
Rimaszombatban a Tamástali- és Kossuth-uteza sar
kán egy emeleti lakás, mely 4 szoba, konyha, 
kamara minden hozzátartozó mellékhelyiségekkel 
folyó évi május 1-töl bérbe adatik. —  Bé
relni szándékozók forduljanak felvilágosításért az 
ugyanott földszinten lakó Lusztig Menyhért 
tulajdonoshoz. (2—*.>

i

M E G H ÍV Ó .
Az Ózdi Takarékpénztár Részvénytársaság

folyó évi február hó 27-én. d. u. 2 órakor saját helyiségében tartja

=  V -IK  É V I  R E N D E S  K Ö ZG YŰ LÉSÉ T ,  =
melyre a t. részvényesek meghivatnak. Űzd. 1910. január hó 19. A z I G A Z G A T Ó S Á G .

T á r g y s o r o z a t :  1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése. 2. A mérleg és zárszámadá
sok elöreriesztése és jóváhagyása. 3. Az 1909. évi nyereség feloszlása iránti határozat. 4. Felmentvények 
megadása. Ksetleges indítványok.

Tudom ásul Alapszabály $ A *<«i\azá» élősz«i\*1. »/.érnék e»«-n tíirtőnik, csupán nők. kiskornak é» jogi »ze méhek gyako
rolhatják «lA vm ti jogukat meghatalmazott által. I ' ». «í. A közgyIllésen jogérvénves határozat hozatalára l . - ^ - í , 1 5 r»»/.\én\«•* tagnak, 
kik a/. összes részvények ’ -ét képviselik. —  jelenléte szüksége*. Ma annyi rés/.vényis nincs jelen, 8 napon belől uj közgyülés hívandó 
egyb. , mely a r* szvétlenség miatt határozatképtelen volt közgyűlésre kitűzött tárgyak felett, tekintet nélkül a megjelentek és a/, általuk 
kéj.vi* It részvények -zániára, határozatképes le»z. A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes hir, ki részvényeit legalább 14 
nappal a közgyűlés előtt a tanulság könyveiben névért* íratta és részvényeit a még nem esedékes szelvényekkel eg\ iitt — a közgyűlés 
«•lőtt. íz Igazgatóág által niegliatár<>/<>tt «’•» a meghivéd.an közzétett hely kén, vagy pedig a társaság  pén ztá rán á l bem utatta  ll\ rész
vénye»« k. minden őket tulajdonjogilag uiegilh-tó részxény után egy szavazattal hirnak; azonban száznál több szavazatot saját nevében, s 
ugyancsak »/.áznál több »zaxazatol meghatalmazá» alapján eg\ »z« nié|\ nem gyakorolhat. Meghatalmazott csak részvényes 1« hét.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg a közgyülé«. elé D-rjesztendő jelentéssel együtt a keresk. törvén\ rendelkezése 
itétel ezé íjából az intézet Indyiségéhen tétetik ki s .itt a mai naptól a hivatalos érák alatt megtekinthető.
Szavazati igazolvány, é\i mérleg és jelentés folyó évi január 19-től az intéz t helyiségében átvehető.

M érleg-szám la 1909. deezember 31-én.

»/.érinti köz/.ét.

I V a g y o n korona till.

Pénztári k é s z le t ................... • • • • S S 2o 4 40 84
Y á ltó - tá rc za ........................ a • s  • • s •**95»»24 94
Kötvény-táreza . . . . . • s • • • • « 6 0 7 7 8 20
Zálog á llo m á n y ................... 65 07 —

Felszerelés............................. • • • • • • 1891 54
Adósok, folyószámlán . 62744 18
Ó v á s  k ö lt s é g ........................ • • • • • 2 49 91
Átmeneti kamatok . . . .

m

9 s • •  • • 92111 80

• feszoseii: 1444.488 41

Tehe r

líészvén ytőke ..................................
Tartaléktőke *> ..................................
Hetét .................................................
Folyó-száinla...........................
\ isszleszámitolás.............................
Osztalék ifel nem v e t t ) ...................
Betéti kam atadé).............................
Átmeneti k a m a to k ........................

* Az idei dotátiéval együtt: 28097

• • •

• • •

Veszteség- és nyereség-számla 1909. deezember 31

• • • • •
s s  • •  •

Nyereség : 
kor. 20 Hl lér

< >»»ze»»*n :

-én.

korona til

20(8 Imii _____

20484 95
707408 81
205448 44
274279 14

148
1 4»4J7 í »•)1 0.14 

14908
UJ
25

24484 81

1444*4 8 8 41

Kiadás

1 *le t-kö ltség .....................................................
K i»e té s«- k ...........................................« . . .
lakbérek . . « • • « • • * • • . »
Vissxleszámitolási k a m a t ..................................
Foh .'.-szám la..........................................................
Betéti k a m a t .....................................................
Betéti kam atadé................................................
A d ó ................... ... .......................... ...
Felszerelés 2101 kor. f*#* fillér titán lo° 0 Irirás

N vereség:

korona till.

51142 tl»
11014 • i 1 .1
17«« 71

10002 46
9988 87

804» 12 99
30« 1 29
4192 96
*214» 02

2448 | 81

948115 98

B e v é t e l

Váltó-kamat . . . .
Kötvény-kamat . 
Zálog-kamat 
K iilönféle jövedelmek

< összesen:

k o ro n a till.

49717 •ill
408OII 29

•15
4 7 79 48

948416 98* feszeseit:

K* lt Ozdon, 1909. deezember 31-én.
lUjzinger Antal a. k. pénztárnok, Ebergényi Dénes a. k. főkönyvelő, Rajzinger Imre 8. k. igazgató-elnök.

/sóry Uyörgy s. k.. Török István s. k., Orosz Dávid s. k., Friedländer Sámuel s. k., Ábel Gyula s. k.. Orosz
Miksa s. k., Ruttkay Jenő s. k. igazgatósáéi tagok.

.leien mérleg-számla, veszteség- és nyereség-szám la úgy a fő, mint a mellékkönyvekkel megegyezik.
Weiner Józset s. k., Ulózer Rezső s. k., (ialló Miksa s. k. fel ügyelő-bizottsági tagok.

Rimaszombat, 1910. Nyomatott Rábely Miklós könyvnyomdájában.




